

铭记历史 开创未来

吉林省近现代史展在长春正式开展

黄强胡玉亭朱国贤等省领导为展览揭幕

8月19日,吉林省近现代史展开展仪式在长春举行,同时举办2025年吉林省党政军领导“军事日”活动。省委书记黄强,省委副书记、省长胡玉亭,省政协主席朱国贤等省领导为展览揭幕。

展览经过9个月筹备,由省委宣传部、省委党史研究室、省文旅厅(省文物局)、长春市政府联合主办,省博物院承办,重点以近代以来吉林的风雨历程为主线,以“铭记历史,开创未来”为主题,共设9大展区、28个单元,展出1200余张历史图片、70余个数据图表,另有1000余件(套)珍贵实物,其中许多为首次亮相。展览系统全面展示苦难与荣光交织、边疆与家国同辉的吉林历史,着重讲述巴海、吴大澂保疆守土的英雄壮举,东北抗联将士14年艰苦卓绝的英勇斗争,“三地三摇篮”的历史作用,社会主义建设时期吉林的长子情怀,全景式呈现我省社会发展变迁。

黄强、胡玉亭、朱国贤等省领导一同参观展览,追忆烽火硝烟的峥嵘岁月,回顾吉林人民的奋斗历程。参观后,黄强在现场讲话。他说,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,举办吉林省近现代史展意义特别重大。习近平总书记指出:“历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂”“中国革命历史是最好的营养剂”。铭记历史、勿忘国耻,落后就要挨打。我们必须发奋图强、自立自强,决不会让屈辱的历史悲剧重演。

黄强强调,只有在中国共产党领导下,中国才能独立自主,才能站起来、富起来、强大起来,人民才有安全保障、才能过上幸福的生活。我们要赓续红色血脉,传承弘扬伟大抗战精神、东北抗联精神、抗美援朝精神,坚定理想信念、信仰。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,加强党性修养,不折不扣贯彻落实习近平总书记对吉林工作的系列重要指示精神,团结带领全省干部和各族人民,更加奋发有为,苦干、实



8月19日,吉林省近现代史展开展仪式在长春举行,同时举办2025年吉林省党政军领导“军事日”活动。省委书记黄强在展览现场讲话。吉林日报记者 张野 潘硕 摄

干、加油干,奋力推动吉林全面振兴和高质量发展!

黄强对出色完成展览筹备任务的相关单位给予充分肯定,对历史专家团队和讲解员提出表扬,要求组织全省干部群众特别是大中小学师生前来参观学习,教育引导大家增强历史自觉、坚定文化自信,厚植爱国情怀、勇担时代使命。

清代守土卫边爱国官员吴大澂玄孙吴元京,东北抗日联军第一路军总司令兼政治委员杨靖宇之孙马继志,东北抗日联军第三路军总指挥李兆麟女儿张卓亚、外孙女王伟伟,“红枪白马”巾帼英雄赵一曼孙女陈红及其侄女陈雪,东北抗日联军第四路军军长李延禄外甥女杨丽珍,抗日英雄罗明星之孙罗雨声、罗平原,解放战争时期拉新战斗指挥员、抗美援朝志愿军第38军军长梁兴初之子梁晓源,东北老航校校长、空军首任司令员刘亚楼之子刘煜滨,“两弹一星”元勋、我国近代光学工程主要

奠基人王大珩院士女儿王森等英雄模范后人,以及陈学洁、金德顺等长影老艺术家应邀出席活动。

省委常委、省委宣传部部长曹路宝主持开展仪式。省委常委同志,省人大常委会、省政府、省政协、省军区班子成员,省法院院长、省检察院检察长,长春市及驻吉省军级单位主要负责同志,省直有关部门、有关科研机构负责同志等参加活动。

吉林日报记者 黄鹭 王堡增



众人合力将男孩救上岸

重庆小伙梁正强 敦化游玩时听到有人喊“救命” 快速翻越栏杆跳进湖里 救出落水男孩

>>A8

2025年“吉林银行圆梦大学慈善助学活动” 今秋再度温暖起航

>>A4、A5

2025年吉林银行
慈善助学活动

圆梦大学
再度温暖起航

吉林省慈善总会 联办
城市晚报社